

## Delibera del Commissario Straordinario $N^{\circ}$ 61 del 12/05/2025

**Struttura proponente**: AREA PROMOZIONE E

Proposta n. 1198 del 09/05/2025

COMUNICAZIONE

**Oggetto**: DGR n. 127 del 07 marzo 2025. Fiere regionali. Comune di Tuscania (VT) - Richiesta di agevolazione ai sensi del Regolamento ARSIAL per la concessione di contributi e sovvenzioni per la realizzazione dell'evento "Tuscania in Fiera". Atto di indirizzo.

Si dichiara la conformità della presente proposta di deliberazione alle vigenti norme di legge e la regolarità della documentazione

Funzionario Istruttore			
Data 09/05/2025	Firma Gianna Lelli		
Responsabile del procedimento			
Data 12/05/2025	Firma Farina Micaela		
Dirigente di AREA			
Data 12/05/2025	Firma Serena Magliano		
Il Direttore Generale			
Data 12/05/2025	Firma Giacomo Guastella		

Il Commissario Straordinario Massimiliano Raffa





OGGETTO:	DGR n. 127 del 07 marzo 2025. Fiere regionali. Comune di Tuscania
	(VT) - Richiesta di agevolazione ai sensi del Regolamento ARSIAL
	per la concessione di contributi e sovvenzioni per la realizzazione
	dell'evento "Tuscania in Fiera". Atto di indirizzo.

## IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

- VISTA la Legge Regionale 10 gennaio 1995, n. 2, concernente l'Istituzione dell'Agenzia per lo Sviluppo e l'Innovazione dell'Agricoltura del Lazio (ARSIAL) e ss.mm.ii.;
- VISTO lo Statuto, approvato con Deliberazione 20 luglio 2021, n. 472, avente ad oggetto "Approvazione dello Statuto dell'Agenzia Regionale per lo Sviluppo e l'Innovazione dell'Agricoltura del Lazio (ARSIAL), ex art. 8- ter co.2 della Legge Regionale 10 gennaio 1995, n. 2",
- VISTO il Decreto del Presidente della Regione Lazio n. T00100 del 15 giugno 2023, con il quale è stato nominato il Commissario Straordinario dell'Agenzia per lo Sviluppo e l'Innovazione dell'Agricoltura del Lazio (ARSIAL), nella persona del dott. Massimiliano Raffa:
- VISTA la Deliberazione del Commissario Straordinario 13 settembre 2023, n. 52/CS/RE, con la quale è stato conferito l'incarico di Direttore Generale di ARSIAL al Dott. Giacomo Guastella, a far data 01 ottobre 2023, giusta Determinazione dirigenziale 02 ottobre 2023, n. 641/RE;
- VISTA la Determinazione del Direttore Generale 22 luglio 2024, n. 77, con la quale è stato disposto di conferire l'incarico delle funzioni dirigenziali dell'Area Promozione e Comunicazione, presso la sede centrale di ARSIAL, alla Dott.ssa Serena Magliano, a far data 01 agosto 2024, per anni 3 (tre), eventualmente rinnovabili, secondo le esigenze dell'Amministrazione e nel rispetto della normativa vigente e comunque non oltre l'eventuale data di collocamento a riposo per raggiunti limiti di età;
- PRESO ATTO che con la succitata Determinazione del Direttore Generale n. 77/2024, è stato, altresì, disposto di confermare le deleghe gestionali già attribuite ai Dirigenti ARSIAL con Determinazioni del Direttore Generale n. 643/RE/2023 e n. 42/2024, per adottare atti e provvedimenti amministrativi, così come previsto dall'art. 17 "Funzioni dei dirigenti", comma 1, lett b), del D.lgs 30 marzo 2011, n. 165 e ss.mm.ii., e confermate alcune disposizioni impartite con determinazione del Direttore Generale n. 480/2016;
- VISTA la Legge Regionale 30 dicembre 2024, n. 22 Legge di stabilità regionale 2025;





- VISTA la Legge Regionale 30 dicembre 2024, n. 23, con la quale è stato approvato il Bilancio di Previsione finanziario della Regione Lazio 2025-2027 e dei suoi Enti pubblici dipendenti. Con l'art. n. 6, comma 1, lett. c), della già menzionata Legge è stato approvato, altresì, il Bilancio di Previsione finanziario 2025-2027 ARSIAL, approvato con Deliberazione del Commissario Straordinario n. 115 del 11 ottobre 2024;
- VISTA la Deliberazione del Commissario Straordinario 27 giugno 2024, n. 76, con la quale è stato adottato il Regolamento di Contabilità ed Economale di ARSIAL;
- VISTA la Deliberazione del Commissario Straordinario 17 aprile 2025, n. 52, avente ad oggetto "Approvazione del Rendiconto di gestione per l'annualità 2024";
- VISTO il D.lgs. 14 marzo 2013, n. 33, e ss.mm.ii.;
- PREMESSO che con Deliberazione di Giunta regionale n. 127 del 07/03/2025 è stata affidata all'Agenzia Regionale per lo Sviluppo e l'Innovazione dell'Agricoltura del Lazio (ARSIAL) la realizzazione di interventi e iniziative per la promozione dei prodotti agricoli e agroalimentari per l'anno 2025, nell'ottica di promuovere e valorizzare il territorio regionale tra cui manifestazioni fieristiche regionali a supporto della filiera produttiva organizzati da soggetti pubblici e privati destinando specifiche risorse finanziare all'intervento de quo;

## CONSIDERATO e PRESO ATTO:

- che, al fine di dare seguito al predetto atto di indirizzo, nella massima attuazione dei principi di imparzialità, pubblicità e trasparenza, con Deliberazione del Commissario Straordinario 10 aprile 2025, n. 46, è stato approvato lo schema di manifestazione di interesse, per la formazione dell'elenco di fiere regionali di promozione della filiera produttiva agricola del Lazio l'anno 2025, organizzate sul territorio regionale laziale, da soggetti pubblici e privati nell'ambito delle dotazioni finanziarie dedicate all'intervento de quo dalla DGR 127/2025;
- che con Deliberazione del Commissario Straordinario 09 maggio 2025, n. 60, è stato approvato l'elenco di fiere regionali di promozione della filiera produttiva agricola del Lazio per l'anno 2025, di cui alla Deliberazione del Commissario Straordinario 10 aprile 2025, n. 46, ivi compresa la fiera denominata "Tuscania in Fiera", che si svolge nel Comune di Tuscania (VT), nei giorni 9 10 e 11 maggio 2025;
- VISTA la nota acquisita in ARSIAL con prot. n. 6146/2025, i con la quale il Comune di Tuscania (VT), con sede in Piazza Basile n. 3 CAP 01017 -, C.F./P.IVA: 00171510563, ha richiesto all'Agenzia di supportare finanziariamente, per un importo pari ad € 20.000,00.= (diconsi euro ventimila/00), la realizzazione dell'evento "Tuscania in Fiera", che si svolge a Tuscania (VT) nei giorni 9 10 e 11 maggio 2025;



RICHIAMATO il Regolamento di ARSIAL per la concessione di sovvenzioni, contributi, vantaggi economici e patrocini, approvato con deliberazione dell'Amministratore Unico n. 16 del 20/04/2015 in relazione alle prescrizioni applicabili al caso in specie in attuazione dei più generali principi di cui alla L. 241/1990;

SU PROPOSTA dell'Area Promozione e Comunicazione;

## DELIBERA

In conformità con le premesse che formano parte integrante e sostanziale del dispositivo della presente deliberazione,

DI AUTORIZZARE la concessione del contributo, di cui alle premesse, a favore del Comune di Tuscania (VT), con sede in Piazza Basile n. 3 - CAP 01017 -, C.F./P.IVA: 00171510563, per un importo pari ad € 20.000,00.= (diconsi euro 20.000,00.=), per la realizzazione dell'evento "Tuscania in Fiore", che si svolgerà nei giorni 9 - 10 e 11 maggio 2025 nel Comune suddetto, giusta Deliberazione del Commissario Straordinario 09 marzo 2025, n. XX.

DI DARE MANDATO quale atto di indirizzo, alla Direzione Generale e per essa all'Area Promozione e Comunicazione, di predisporre i necessari atti amministrativi al fine di concorrere alla realizzazione dell'evento "Tuscania in Fiore", presentata dal Comune di Tuscania (VT).

Soggetto a pubblicazione				Tabelle			Pubblicazione documento	
Norma/e	Art.	c.	I.	Tempestivo	Semestrale	Annuale	Si	No
D.lgs n. 33/2013	23			Χ			Χ	